
Läxa: Analytisk geometri och kurvanalys

Redogörelse

Årskurs: Gymnasiet
Ämne: Matematik – Analytisk geometri och kurvanalys
Tema: Linjära ekvationer och deras geometriska representation

Ordkollen

Här listas tio ämnesord på läxans tema som är bra att känna till betydelsen
av.

Koordinatsystem: Ett system för att bestämma positionen av punkter1.
i ett plan genom två axlar, vanligtvis x- och y-axeln.
Linje: En oändligt lång rak geometrisk figur utan tjocklek, definierad2.
av en ekvation i två variabler.
Lutning (k): Ett mått på hur brant en linje är, beräknat som3.
förändringen i y-koordinaten dividerat med förändringen i x-
koordinaten.
Y-axelns intercept: Den punkt där en linje skär y-axeln, det vill säga4.
när x=0.
X-axelns intercept: Den punkt där en linje skär x-axeln, det vill säga5.
när y=0.
Parallella linjer: Två linjer som aldrig möts, eftersom de har samma6.
lutning men olika intercept.
Vinkelräta linjer: Två linjer som skär varandra med en 90-graders7.
vinkel, vilket innebär att produktens lutning är -1.
Ekvation: En matematisk utsaga som visar att två uttryck är lika, ofta8.
använd för att beskriva geometriska figurer.
System av ekvationer: En uppsättning av två eller flera ekvationer9.
som ska lösas samtidigt för att hitta gemensamma lösningar.
Skärningspunkt: Den punkt där två linjer möts inom ett10.
koordinatsystem.

Instuderingsfrågor

Hur definierar man ett koordinatsystem?1.
Vad är en linje i analytisk geometri?2.
Hur beräknas lutningen av en linje?3.
Vad representerar y-axelns intercept i en linjeekvation?4.
Hur finner man x-axelns intercept för en given linje?5.



Vad kännetecknar parallella linjer?6.
Vilket villkor måste uppfyllas för att två linjer ska vara vinkelräta?7.
Vad är en ekvation i kontexten av analytisk geometri?8.
Hur löser man ett system av två linjära ekvationer?9.
Vad är betydelsen av en skärningspunkt mellan två linjer?10.

Övning

Nedan listas uppgifter och fyra svarsalternativ. Du ska ringa in det alternativ
som är korrekt. Observera att av de fyra alternativen är endast ett korrekt.

Beskrivning /
Definition A B C D

Lutningen av linjen y =
2x + 3 2 3 -2 0,5

Y-axelns intercept för
ekvationen y = -x + 4 -1 4 1 -4

X-axelns intercept för
ekvationen 3x + 2y = 6 2 3 6 0

Två linjer med lutningar
1 och -1 är: Parallella Vinkelräta Identiska Ingen av

ovanstående
Vad är ekvationen för
en linje med lutning 0
och y-intercept 5?

y = 5 y = 0x + 5 y = 2x + 5 y = -x + 5

Om två linjer är
parallella och en har
ekvationen y = 3x + 2,
vad är ekvationen för
den andra linjen?

y = 3x – 2 y = -3x + 2 y = 3x + 5 y = 3x + b

Vad är
skärningspunkten för
linjerna y = x + 1 och y
= -x + 3?

(1,2) (2,1) (0,1) (3,0)

Systemet: y = 2x + 3
och y = 2x – 1 har:

En
gemensam
lösning

Oändligt
många
lösningar

Ingen
lösning

Två
lösningar

Vilken av följande är en
korrekt ekvation för en
horisontell linje?

y = x + 2 y = 5 x = 5 y = -x

Vilken lutning har en
vertikal linje? 0 1 Odefinierad -1

Skrivuppgifter



Här presenteras tre olika skrivuppgifter som är utformade på tre olika
svårighetsnivåer: enkel, medel och svår.

Skrivuppgift 1: Bestämning av intercept

Beskriv hur du hittar x- och y-intercepten för en given linjeekvation. Ge ett
exempel och visa alla steg.
Svarslängd: ca. 250 ord (En halv sida).

Skrivuppgift 2: System av linjära ekvationer

Förklara olika metoder för att lösa ett system av två linjära ekvationer och
jämför deras effektivitet. Använd ett konkret exempel för att illustrera varje
metod.
Svarslängd: ca. 350 ord (En sida).

Skrivuppgift 3: Analys av linjers relation

Analysera förhållandet mellan två linjer givet deras ekvationer. Diskutera
när de är parallella, vinkelräta eller skär varandra, och förklara hur lutning
och intercept påverkar detta. Ge minst två exempel för varje fall.
Svarslängd: ca. 400 ord (En sida).
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